
ТЕХНІЧНІ НАУКИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ       № 1(39), 2025 
 

TECHNICAL SCIENCES AND TECHNOLOGIES 

315 

РОЗДІЛ V. БУДІВНИЦТВО  
ТА ГЕОДЕЗІЯ 

DOI: 10.25140/2411-5363-2025-1(39)-315-327 

УДК 528.8: 681.518 

Валентин Олександрович Боровий1, Оксана Володимирівна Браславська2,  

Томас Адальбертович Рожі3 
1доктор технічних наук, професор кафедри географії, геодезії та землеустрою 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини (Умань, Україна) 

E-mail: v.o.borovyi@udpu.edu.ua. ORCID: https://orcid.org/0009-0003-0965-6313  

2доктор педагогічних наук, професор кафедри географії, геодезії та землеустрою 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини (Умань, Україна)  
E-mail: oksana.braslavska@udpu.edu.ua. ORCID: https://orcid.org/0000-0003-0852-686X  

3викладач кафедри географії, геодезії та землеустрою 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини (Умань, Україна) 

E-mail: tomas.rozhi.94@gmail.com. ORCID: https://orcid.org/0000-0002-6794-9662  

СУПУТНИКОВЕ ТА БПЛА-ЗНІМАННЯ  

ЯК ІНСТРУМЕНТИ МОНІТОРИНГУ ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ:  

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ В УКРАЇНІ 

У статті проаналізовано інноваційні методи дистанційного зондування земельних ресурсів, зокрема супутни-

кове знімання та БПЛА-знімання, що підвищують ефективність управління завдяки оперативному моніторингу те-

риторій, оцінці змін у землекористуванні та екологічних показників. Встановлено, що інтеграція супутникових тех-

нологій із БПЛА-зніманням формує комплексний механізм збору та обробки геопросторової інформації, що підвищує 

точність моніторингу та дозволяє прогнозувати зміни у використанні земель. Проведено порівняльний аналіз переваг 

та обмежень супутникового й аерофотознімання. Обґрунтовано необхідність використання геоінформаційних сис-

тем для автоматизованої обробки масивів даних дистанційного зондування.  

Ключові слова: дистанційне зондування; супутникове знімання; безпілотні літальні апарати; геоінформаційні 

системи; моніторинг земельних ресурсів; землекористування. 

Рис.: 6. Табл.: 1. Бібл.: 23. 

Актуальність теми дослідження. В умовах постійного зростання рівня викорис-

тання земельних ресурсів, що супроводжується необхідністю підвищення ефективності 

їхнього управління, дедалі більшого значення набувають сучасні методи дистанційного 

зондування, серед яких особливо варто виділити технології супутникового моніторингу 

та знімання за допомогою безпілотних літальних апаратів. Використання цих інновацій-

них інструментів дозволяє не лише здійснювати регулярний контроль за станом земель-

них угідь, а й відстежувати динаміку змін у структурі землекористування, оперативно 

ідентифікувати можливі екологічні загрози та прогнозувати потенційні ризики, що мо-

жуть негативно впливати на довкілля та ефективність використання земельних ресурсів. 

В умовах України актуальність застосування супутникового моніторингу та БПЛА-

знімання (безпілотних літальних апаратів) зумовлена низкою ключових факторів, серед 

яких особливе місце посідає необхідність удосконалення механізмів раціонального зем-

лекористування, запровадження передових цифрових технологій у систему кадастрового 

обліку, забезпечення ефективного контролю за станом сільськогосподарських угідь, а та-

кож виявлення та запобігання незаконним діям, пов’язаним із самовільним захопленням 

чи неправомірним використанням земельних ділянок та території України. 
Постановка проблеми. Провідні технології супутникового та безпілотного аерозні-

мання характеризуються високою роздільною здатністю та точністю отриманих зобра-
жень, що дозволяє здійснювати детальний аналіз змін, які відбуваються в межах певної 
території, та оперативно реагувати на нові виклики, зокрема пов’язані з процесами змін 
клімату, поступовою деградацією родючих ґрунтів, посиленням урбанізаційного наван-
таження та іншими чинниками, що впливають на стан земельного фонду. Інтеграція цих 
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методів у загальну систему моніторингу земельних ресурсів не лише сприяє підвищенню 
ефективності ухвалення управлінських рішень, а й дозволить надалі мінімізувати коруп-
ційні ризики у сфері землеустрою, створюючи передумови для побудови прозорої та від-
критої системи контролю за використанням земель, що відповідатиме сучасним вимогам 
цифровізації та автоматизації управлінських процесів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження авторства Є. Дружинін, 
М. Ковалевський, О. Погудіна, В. Черановський [1]; М. М. Куамар, Б. Аль-Рамадан, 
К. Хан, М. Шафіулла та С. Ель Ферік [2], об'єднують у собі методи дистанційного зонду-
вання земельних ресурсів, супутникового моніторингу та застосування безпілотних літа-
льних апаратів (БПЛА) для аналізу стану землекористування, отримали значний імпульс 
до розвитку у науковій літературі, де особливу увагу приділяються не тільки технологіч-
ним аспектам, але й можливостям їх практичного застосування. Водночас К. Нгуєн, 
М. Данг, Л. Буй, К. Буй [3] та Р. Ван Альфен, К. Рейнс, М. Роджерс, Р. Малсервісі і Т. Ді-
ксон [4], фокусують свою увагу на критичній ролі супутникових знімків, які стають не-
замінним інструментом для оцінювання екологічних змін, виявлення процесів деградації 
природного середовища та систематизації динаміки розвитку земельних ресурсів, хоча 
існуючі системи, такі як Landsat, Sentinel та MODIS, необхідно доповнювати, оскільки 
вони мають певні обмеження, пов'язані, наприклад, з впливом погодних умов та регуля-
рністю отримання нових даних. 

У науковому контексті особливо актуальною стала проблема поєднання супутнико-
вого моніторингу з БПЛА, що забезпечує не лише високу просторову роздільну здатність, 
але й оперативність збору інформації, що надзвичайно важлива для детального аналізу 
локальних особливостей земельного покриву, контролю за станом сільськогосподарських 
угідь та ідентифікації конкретних проблемних зон, таких як засоленість, недостатня во-
лога чи ерозійні процеси, через що БПЛА-технології дедалі частіше пропонуються як 
ефективне доповнення супутникових даних для отримання комплексної картини земле-
користування (Ч. Лю, X. Лі, Ю. Сюе, В. Лу та Ч. Чжан [5]). 

Крім того, велика частина наукових досліджень від Т. Ямелинець [6] та О. Згурська, 
О. Корчинська, К. Рубель, С. Кубів, А. Тарасюк, О. Головченко [7], концентрується на 
інтеграції геоінформаційних систем (ГІС) у процес обробки супутникових та БПЛА-
даних, що дозволяє автоматизувати процедури аналізу, значно підвищуючи точність оці-
нки землекористування, особливо у разі використання вегетаційних індексів, таких як 
NDVI, який визначено як ефективний для оцінювання стану рослинного покриву, проду-
ктивності аграрних теренів та виявлення змін у природних екосистемах, що робить цей 
підхід особливо перспективним для широкого кола застосувань. Попри досягнуті успіхи, 
у науковій літературі залишається багато нерозв'язаних питань, зокрема потреба в розро-
бці універсальних алгоритмів для інтеграції супутникових у єдину інформаційну сис-
тему, підвищення точності спектрального аналізу, а також адаптації технологій зонду-
вання до специфічних потреб у сфері землекористування. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Попри суттєвий прогрес у ви-
користанні супутникового та БПЛА-знімання для моніторингу земельних ресурсів, залиша-
ються невирішеними низка наукових та технічних аспектів, які потребують глибшого дос-
лідження та системного вдосконалення, зокрема недостатня розробленість механізмів 
інтеграції масивів даних дистанційного зондування, які могли б забезпечити автоматизова-
ний аналіз динаміки землекористування, прогнозування антропогенних і природних змін, а 
також формування стратегій адаптації до них через відсутність уніфікованих алгоритмів 
обробки та інтерпретації різнорідних даних. Крім того, актуальним завданням є подолання 
обмежень у сфері аналізу багатоспектральних зображень, де недорозвиненість алгоритмів 
ідентифікації дрібномасштабних змін у структурі земельного покриву, таких як мікродегра-
дація ґрунтів, фрагментація екосистем або локальні зміни вологості, ускладнює прогнозу-
вання масштабних деградаційних процесів. 
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Метою статті є дослідження використання сучасних методів дистанційного зонду-

вання, таких як супутникове та БПЛА-знімання, для ведення системного моніторингу стану 

земельних ресурсів України, оцінювання змін у їх використанні, виявленні екологічних за-

гроз та створенні інтегрованих підходів до обробки цифрових даних. 

Виклад основного матеріалу. Сучасні технології дистанційного зондування, зок-

рема супутникове знімання та використання БПЛА, відкривають значні перспективи 

для фахівців, що працюють у сфері кадастрового обліку, землеустрою та моніторингу 

земельних ресурсів. Якщо раніше процес аерофотознімання вимагав залучення авіацій-

ної техніки, такої як літаки та вертольоти, що супроводжувалося значними фінансо-

вими витратами та потребувало значного часу для реалізації, то на сьогодні аналогічні 

завдання можна ефективно виконати за допомогою БПЛА, що суттєво скорочує часові 

витрати, оптимізує витрати ресурсів та підвищує ефективність знімання території. За-

стосування сучасних методів управління природокористуванням, які базуються на де-

шифруванні аерофотоматеріалів, дозволяє суттєво полегшити та пришвидшити процес 

аналізу стану земельних ділянок без втрати точності отриманих даних. Завдяки вико-

ристанню БПЛА у процесі моніторингу земельних ресурсів можна вирішувати широ-

кий спектр завдань, серед яких особливу важливість мають такі аспекти, як збір дета-

льної інформації про стан об'єктів нерухомості з метою визначення відповідності їхніх 

характеристик встановленим екологічним, технологічним та нормативним вимогам, а 

також здійснення аналізу природного середовища [8]. Крім того, значне значення має 

використання дронів для картографування окремих елементів земної поверхні, що до-

зволяє створювати актуальні основи для територіального планування, землеустрою та 

просторового аналізу земельних ділянок. 

Однією з ключових переваг технологій супутникового моніторингу є можливість 

здійснення систематичного контролю за станом сільськогосподарських угідь, що вклю-

чає оцінку рівня їх цільового використання, моніторинг деградаційних процесів, опера-

тивний аналіз стану ґрунтів, а також прогнозування рівня врожайності. Крім того, засто-

сування БПЛА у сфері земельного моніторингу дозволяє здійснювати контроль за 

запобіганням незаконному використанню земельних ділянок, що є особливо важливим у 

контексті боротьби з несанкціонованим втручанням та самовільним захопленням земель. 

Також безпілотні літальні апарати активно використовуються для оновлення топографі-

чних карт, що дозволяє підвищити рівень деталізації географічних даних, а отримані ма-

теріали можуть бути інтегровані у геоінформаційні системи (ГІС), що забезпечує ком-

плексний підхід до управління земельними ресурсами [9]. 

Окрім цього, супутникове зондування виступає важливим джерелом інформації для 

виконання завдань, пов’язаних із просторовим аналізом та моніторингом змін у структурі 

землекористування. Завдяки високій точності та інформативності супутникових знімків 

можна не лише оперативно відстежувати тенденції змін у використанні земельних угідь, 

а й отримувати детальну інформацію про зміни площ забудованих територій, що є особ-

ливо актуальним у контексті розвитку сільських населених пунктів. Наприклад, за допо-

могою аналізу супутникових зображень можна виявляти незаконні процеси самовільного 

розширення присадибних ділянок за рахунок сільськогосподарських земель, що дозволяє 

місцевим органам самоврядування оперативно реагувати на подібні порушення, здійс-

нювати контроль за дотриманням норм землекористування та запобігати незаконному ви-

користанню земельних ресурсів. 

Використання БПЛА у процесі аерофотознімання та аналізу стану ґрунтів набуло ши-

рокого розповсюдження завдяки високій точності отримуваних даних, оперативності їх-

нього збору, економічній доцільності та доступності цієї технології у порівнянні з тради-

ційними методами наземного моніторингу. Сучасні БПЛА обладнані сучасними камерами 
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з високою роздільною здатністю, мульти- та гіперспектральними сенсорами, лазерними 

сканерами (лідари), а також системами глобального позиціонування (GPS), що дає змогу 

проводити детальний аналіз територій із високою точністю та швидкістю [10]. 

Однією з головних переваг застосування БПЛА є можливість швидкого збору повної 

інформації про стан земельних угідь без необхідності безпосередньої присутності спеціа-

лістів на досліджуваній території. За короткий проміжок часу дрон може зібрати значний 

обсяг даних про стан земельної ділянки, створити детальні візуальні зображення, що є кри-

тично важливим для оперативного моніторингу та прийняття ефективних управлінських 

рішень у сфері сільського господарства та землекористування. Завдяки високій продукти-

вності БПЛА, за один робочий день може обстежити територію площею до 5 тис. га, що 

робить цей метод значно ефективнішим у порівнянні з традиційними наземними спосо-

бами обстеження, які потребують значних затрат часу та людських ресурсів (рис. 1). 

 

Рис. 1. Моніторинг стану полів за допомогою БПЛА 
Джерело: [11]. 

Супутникове знімання виступає провідним і популярним методом дистанційного 

моніторингу стану земельних ресурсів, що базується на використанні зображень, отри-

маних із супутникових платформ, які здійснюють постійне спостереження за земною по-

верхнею. Сучасні супутники, що активно застосовуються у сфері аграрного землекорис-

тування та моніторингу земель, оснащені передовими сенсорними системами, здатними 

здійснювати багатоспектральне зондування, включаючи видимий, інфрачервоний та 

інші діапазони спектра, що забезпечує високу роздільну здатність отриманих зображень 

і дозволяє проводити детальний аналіз стану земельних угідь. 

Завдяки здатності супутникових систем охоплювати значні території та здійснювати 

регулярне оновлення інформації, вони є незамінним інструментом у процесах глобаль-

ного моніторингу земельних ресурсів, що дозволяє не лише отримувати ключові харак-

теристики досліджуваних територій, а й виконувати розрахунки різноманітних вегета-

ційних індексів, необхідних для оцінки стану рослинного покриву та продуктивності 

аграрних угідь. Одним із найбільш поширених і важливих індексів, що активно викори-

стовується в сільськогосподарському секторі, є NDVI (Normalized Difference Vegetation 

Index), який дозволяє оцінити рівень розвитку та стан рослинності на основі аналізу спе-

ктральних характеристик поверхні [5]. 
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Індекс NDVI визначається як відношення різниці між відбиттям світла у ближ-

ньому інфрачервоному діапазоні та відбиттям у червоному діапазоні до їхньої суми, 

що дає можливість оперативно аналізувати рівень вегетації та ідентифікувати потен-

ційно проблемні ділянки, які можуть потребувати додаткової уваги або коригувальних 

заходів (рис. 2).  

 

Рис. 2. Супутниковий знімок поля у ближньому ІЧ-діапазоні 
Джерело: [12]. 

Супутникове знімання як метод моніторингу земельних ресурсів має низку суттєвих 
переваг, які роблять його незамінним інструментом для проведення комплексного ана-
лізу стану земельних угідь у масштабах великих територій. Одна з головних переваг цієї 
технології полягає в тому, що вона дозволяє отримувати зображення, які вже інтегровані 
у відповідні платформи для обробки геопросторових даних, що значно полегшує пода-
льший аналіз та використання інформації у процесі управління земельними ресурсами. 
У той час як дані, отримані за допомогою БПЛА, потребують додаткової інтеграції в 
програмні комплекси для їхньої обробки, супутникові знімки вже надходять у системи 
аналізу, що скорочує час на обробку інформації та підвищує оперативність прийняття 
рішень. Попри численні переваги, супутниковий моніторинг має й певні недоліки, серед 
яких особливо значущою є його залежність від погодних умов. Оскільки більшість оп-
тичних супутників здійснюють знімання у видимому спектрі, наявність щільного хмар-
ного покриву може значно ускладнювати отримання чітких зображень, що створює певні 
перешкоди для безперервного моніторингу земель. Крім того, супутникові системи ма-
ють встановлений графік знімання, що призводить до нерегулярності оновлення даних і 
може створювати часові затримки у процесі отримання актуальної інформації, особливо 
в умовах швидких змін, що відбуваються на досліджуваній території [13, c. 51]. 

Для об’єктивної оцінки ефективності різних методів дистанційного зондування доці-
льно провести їхнє порівняння за ключовими характеристиками, що дозволить визначити 
оптимальне поєднання супутникових і БПЛА-технологій для комплексного моніторингу 
земельних ресурсів. Детальне зіставлення цих методів, з урахуванням їхніх переваг і не-
доліків, представлено в табл. 1, що дає змогу сформувати цілісне уявлення про можливості 
їхнього застосування у сфері землеустрою. Доцільність використання конкретного спо-
собу збору даних безпосередньо залежить від низки факторів, зокрема від масштабів дос-
лідження, рівня необхідної деталізації отриманої інформації, періодичності оновлення да-
них, а також природно-кліматичних умов досліджуваного регіону.  
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Таблиця 1 – Порівняння технологій для моніторингу земель 

Критерій порівняння БПЛА Супутник 

Дозвіл нижче, ніж знімання із супутника висока 

Точність знімання висока низька 

Залежність  

від хмарності 
можливість працювати у хмарну погоду залежить від погоди 

Періодичність знімання знімки в реальному часі нерегулярність одержуваних даних 

Інтегрування отриманої 

інформації 

інформацію користувач повинен сам ін-

тегрувати в програмні рішення 

знімки вже інтегровані в платформу 

обробки даних у зручному для ана-

лізу форматі 

Вартість знімання дешевше дорожче 

Джерело: сформовано на основі [4; 5; 9]. 

Саме тому найбільш ефективною стратегією є комбіноване застосування супутникового 

моніторингу та знімання за допомогою БПЛА, що дозволяє компенсувати недоліки кожного 

з методів та отримувати найбільш повну картину змін у землекористуванні. На відміну від 

супутникового зондування, БПЛА дають технічну можливість отримати цифрові дані з над-

звичайно високою просторовою роздільною здатністю, що дає змогу виконувати детальний 

аналіз конкретних ділянок та оперативно реагувати на зміни, що відбуваються у процесі зе-

млекористування. Завдяки мобільності та гнучкості в налаштуванні, безпілотні літальні апа-

рати забезпечують можливість збору точних даних у режимі реального часу, що особливо 

важливо для моніторингу посівів, контролю ерозійних процесів, оцінки стану лісових маси-

вів та виявлення порушень у використанні земельних ресурсів [2]. 

Знімки, отримані за допомогою супутникових систем дистанційного зондування, 

зберігаються та обробляються на геопорталі Earth Explorer, що є частиною сервісу USGS. 

Ця платформа надає можливість здійснювати пошук необхідних даних за широким спе-

ктром критеріїв, зокрема встановлювати допустимий рівень хмарності, фільтрувати зні-

мки за конкретними часовими інтервалами, обирати типи знімальних систем або аналі-

зувати зображення, отримані у певний період доби [14]. 

На борту сучасних супутників, що застосовуються для моніторингу земель, встано-

влені високотехнологічні прилади, серед яких особливе місце займає багатоканальний 

скануючий радіометр Operational Land Imager (OLI), що дозволяє отримувати зображення 

земної поверхні з максимальною просторовою роздільною здатністю до 15 метрів, забез-

печуючи точний аналіз стану територій. Крім того, на супутнику встановлений двокана-

льний інфрачервоний скануючий радіометр Thermal InfraRed Sensor (TIRS), який дає 

змогу фіксувати теплові характеристики земної поверхні, що є надзвичайно важливим 

для оцінки вологості ґрунтів, виявлення зон деградації земель та аналізу екологічного 

стану агроландшафтів. 

На основі супутникових та аерофотознімків, отриманих із застосуванням БПЛА, було 

проведено комплексний аналіз поверхні досліджуваної території з особливим акцентом на 

мікрорельєфні особливості, які мають суттєве значення для вивчення агроландшафтних 

структур і просторової організації земельних угідь. Зокрема, матеріали дистанційного зо-

ндування дали змогу визначити на території дослідження такі важливі мікроелементи ре-

льєфу, як невеликі западини, мікролощини, водотоки тимчасового характеру, окремі висо-

чини та сліди механічної обробки ґрунту сільськогосподарською технікою [15]. 

Цифрові знімки, що представлені на рис. 3, демонструють результати аерофотозні-

мання, виконаної за допомогою безпілотних літальних апаратів, і відображають детальну 

картину стану земельної поверхні досліджуваної ділянки, що може бути використана для 

подальшого аналізу змін у землекористуванні, планування агротехнічних заходів та про-

ведення моніторингу стану земельних ресурсів у режимі реального часу. 
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Рис. 3. Серія аерофотознімків моніторингових земельних ділянок,  

отриманих за допомогою БПЛА 
Джерело: [10]. 

Після виконання аерофотознімання за допомогою супутникових та БПЛА-

технологій отримані матеріали підлягали попередній обробці, що включала їх конверта-

цію у стандартизований обмінний формат, який забезпечує сумісність із (ГІС для пода-

льшого аналізу та обробки просторових даних. На етапі імпорту цифрових аерофотозні-

мків до геоінформаційної системи проводився відбір зображень, при якому низькоякісні 

знімки виключалися для підвищення точності аналізу та достовірності кінцевих резуль-

татів дослідження. Обробка отриманих даних здійснювалася за допомогою програмного 

комплексу ArcGIS 10.1 (ESRI Inc.), який забезпечує широкий спектр функцій для аналізу 

та обробки просторової інформації. Додатково використовувалося спеціалізоване про-

грамне забезпечення Agisoft PhotoScan Professional Edition, яке дозволяє створювати ви-

сокоточні цифрові моделі місцевості на основі аерофотознімків. Завдяки інтеграції цих 

технологій стало можливим виконання комплексного аналізу отриманих даних, що вклю-

чав векторизацію (оцифрування) матеріалів аерофотознімання, створення ортофотопла-

нів із необхідним масштабом, генерацію цифрових моделей рельєфу (ЦМР) та побудову 

спеціалізованих картографічних продуктів [15, c. 74]. 

Процес моделювання місцевості передбачав створення цифрової моделі поверхні 

(ЦМП) земельних угідь, тривимірної (3D) моделі рельєфу, карт пластики рельєфу та ін-

ших тематичних карт, які дозволяють деталізовано досліджувати особливості земельних 

ресурсів та їх зміну в часі. У процесі аналізу також здійснювалася векторизація об’єктів 

місцевості, що включала виділення меж сільськогосподарських угідь та визначення кон-

турів досліджуваних ділянок (рис. 4).  
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Рис. 4. Зображення опорної ділянки у спектрі висот поверхні  

(Agisoft PhotoScan Professional Edition) 
Джерело: [16]. 

Розроблена цифрова карта досліджуваної території в поєднанні зі створеними атри-

бутивними базами даних є ключовою основою для подальшого проведення детальних 

досліджень у сфері моніторингу земельних ресурсів, аналізу агроландшафтних характе-

ристик та планування раціонального землекористування. Отримані картографічні мате-

ріали дозволяють створювати спеціалізовані тематичні карти, що забезпечують компле-

ксний просторовий аналіз досліджуваної місцевості, відображають особливості 

ґрунтового покриву, структуру рослинності, гідрографічні особливості та рельєфні пара-

метри (рис. 5). 

 

Рис. 5. Опорна ділянка у робочому вікні ArcGis 10.1 (ESRI Inc.) 
Джерело: [16]. 
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У цифровому ГІС-середовищі можна представити ключові структурні компоненти аг-

роландшафтів, такі як рельєф місцевості, ґрунтовий покрив, геологічні породи, типи сільсь-

когосподарських культур та інші просторові характеристики, кожен із яких розміщується у 

вигляді окремих інформаційних шарів [17]. Додатково в атрибутивних таблицях зберіга-

ються кількісні та якісні показники, що характеризують окремі елементи ландшафту, що до-

зволяє здійснювати всебічний аналіз їхнього стану та змін у динаміці (рис. 6). 

 

Рис. 6. Розрахунок індексу NDVI у ГІС в межах поверхні  
(Agisoft PhotoScan Professional Edition) 

Джерело: [16]. 

Крім того, технології дистанційного зондування за допомогою БПЛА дають змогу 
ідентифікувати склад вирощуваних культур, оцінювати стан їхнього розвитку, виявляти 
локальні осередки захворювань рослин та зараження посівів шкідниками, визначати обла-
сті ущільнення ґрунту, що призводять до зниження врожайності на окремих ділянках. Ці 
можливості роблять БПЛА важливим інструментом для постійного моніторингу сільсько-
господарських територій, що дозволяє не лише фіксувати поточний стан земель, а і про-
гнозувати можливі ризики та ефективно їх мінімізувати. Отримані аерофотоматеріали є 
цінним джерелом просторової інформації, що дає змогу аналізувати динаміку змін у зем-
лекористуванні, моделювати тенденції сільськогосподарського освоєння територій та оці-
нювати рівень агрогенної трансформації природних ландшафтів [17]. 

Особливе значення БПЛА-знімання набуває в межах розвитку точного (прецизій-
ного) землеробства, що базується на адаптивно-ландшафтному підході до управління 
земельними ресурсами. Використання цих технологій дає можливість ефективно реа-
лізовувати заходи з екологічно безпечного сільськогосподарського виробництва, забез-
печувати сталий розвиток агроландшафтів, мінімізувати ризики, пов’язані з природ-
ними факторами, а також підвищувати рівень економічної та екологічної ефективності 
аграрного виробництва. Завдяки використанню сучасних технологій дистанційного зо-
ндування, зокрема супутникового моніторингу та БПЛА-знімання, аграрії отримують 
можливість оцінювати ці неоднорідності на рівні окремих ділянок, що дозволяє більш 
точно визначати потребу в поливі, коригувати норми внесення добрив і засобів захисту 
рослин та ухвалювати обґрунтовані управлінські рішення щодо кожного поля. 
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Висновки. Результати дослідження демонструють, що використання сучасних мето-
дів дистанційного зондування, таких як супутниковий моніторинг та знімання з БПЛА, 
суттєво оптимізує управління земельними ресурсами. Ці технології забезпечують опера-
тивну оцінку стану земель та довгостроковий аналіз їхнього використання. Зокрема, су-
путникові знімки й аерофотознімання з БПЛА дозволяють детально досліджувати стан 
угідь, відстежувати динаміку сільськогосподарських територій, прогнозувати обсяги вро-
жаю та виявляти потенційні екологічні ризики. Під час аналізу порівняно переваги та 
обмеження двох методів: супутникового знімання (масштаб охоплення, можливість від-
стеження глобальних змін у землекористуванні, оцінка стану рослинності) та БПЛА-
знімання (висока деталізація, локальний моніторинг деградованих зон, аналіз вологості 
ґрунтів, спостереження за агроландшафтами). Супутникові дані ефективні для широко-
масштабного аналізу, тоді як безпілотники забезпечують точність на мікрорівні. 

Дослідження акцентує на технологіях обробки даних дистанційного зондування, зо-
крема застосуванні ГІС для створення цифрових моделей рельєфу, агроекологічного мо-
делювання та прогнозування змін у земельному покриві. Комбінація супутникових даних 
із результатами БПЛА-знімання формує комплексний інструментарій для виявлення ри-
зиків: ерозії, засолення, нерівномірного розвитку рослинності, втрат урожаю. Підкрес-
лено доцільність інтегрованого підходу до моніторингу земель, який поєднує супутни-
кові технології і ГІС-аналітику. Така синергія підвищує точність даних, скорочує витрати 
на польові роботи та сприяє раціональному використанню земельних ресурсів. 
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SATELLITE AND UAV SURVEYING AS TOOLS  

FOR MONITORING LAND RESOURCES:  

MODERN TECHNOLOGIES AND THEIR APPLICATION IN UKRAINE 

The article analyzes innovative methods of remote sensing of land resources, in particular satellite imaging and the use of 

unmanned aerial vehicles (UAVs), which ensure increased efficiency of land resource management through operational monitoring 

of the state of territories, analysis of the dynamics of changes in land use and a comprehensive assessment of environmental 

indicators, which together contribute to the optimization of management decisions. It is established that the integration of satellite 

technologies, characterized by wide coverage and systematic data updating, with highly detailed UAV imaging, focused on local 

research, forms a comprehensive mechanism for collecting and processing geospatial information, which not only increases the 

accuracy of monitoring, but also provides for the prediction of structural changes in land use, taking into account environmental, 

social and economic factors. The study conducted a comparative analysis of the advantages and limitations of satellite and aerial 

photography, where the key parameters considered were spatial resolution, which determines the scale of the analysis, regularity 

of data acquisition, which ensures the relevance of information, dependence on atmospheric conditions, which limits the efficiency 

of the survey, and the cost of using technologies, which affects the accessibility of methods for different categories of users. Based 

on the results obtained, the critical need for the implementation of geographic information systems (GIS) for automated processing 

of remote sensing data sets was argued, which allows not only to identify areas of soil degradation, assess their moisture level and 

track the phenological cycles of agricultural crops, but also to integrate these data into climate change adaptation strategies. A 

model for the application of remote sensing is proposed, which is based on algorithms for collecting, processing and visualizing 

data obtained from satellite images and UAV aerial photography, which provides cost-effectiveness by reducing the cost of field 

research, increasing the accuracy of analysis through a combination of macro-scale and local data, and minimizing environmental 

risks associated with soil degradation and biodiversity loss. 

Keywords: remote sensing, satellite imaging, unmanned aerial vehicles, geographic information systems, land resources 

monitoring, land use 
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